

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 148 (3162)
пятница
28
июля
1961 год
Цена 2 коп.

Участникам Всемирного форума молодежи

Юные друзья!

Мне доставляет большее удовольствие послать слова привета всем участникам Всемирного форума молодежи и всем юношам и девушкам земли, направившим вас на эту встречу. Хорошо, что молодые люди различных рас и национальностей, убеждений и верований решили встретиться вместе и обсудить важнейшие проблемы, которые вызывают озабоченность во всем мире.

Обеспечить людям мир, добиться освобождения всех народов от колониального угнетения, бороться за социальный прогресс, чтобы навсегда изжить нищету, болезни, бесправие и эксплуатацию, — вот благородные цели, ради которых многие миллионы людей разных поколений отдали и отдают всю свою энергию, силы и знания.

Молодежь — это могучая, динамичная, боевая сила, активно участвующая в борьбе человечества за свое лучшее будущее. Защищая дело мира, она отстаивает свои права и интересы против всяких посягательств на них со стороны реакционных сил.

Молодежь все решительнее выступает за укрепление мира между народами, за мирное сосуществование, полное и всеобщее разоружение, включая запрещение ядерного оружия. Молодое поколение вносит большой вклад в самоутверженную борьбу народов против самой позорной формы угнетения человека — колониализма. Молодое поколение активно участвует в развитии национальной экономики и культуры стран, завоевавших свободу и национальную независимость.

ОТКРЫЛСЯ Всемирный форум молодежи. В нем участвуют около 700 представителей молодежных и студенческих организаций из 91 страны мира. В дружеской откровенной дискуссии они обсудят важнейшие проблемы, стоящие перед молодежью середины XX века, — проблемы мира и разоружения, борьбы против колониализма, защиты прав молодежи, вопрос о роли и месте молодежи в современном обществе.

НА ФОРУМЕ ЮНОСТИ

МОСКВА. (ТАСС). В эти дни к Дому союзов, где проходят пленарные заседания Всемирного форума молодежи, привлекано внимание самой широкой мировой общественности. Иначе и не могло быть: вопросы, обсуждаемые представителями молодежных организаций разных стран, это вопросы первостепенной важности, одинаково горячо интересующие все человечество.

«Могучей, динамичной, боевой силой» назвал молодежь Н. С. Хрущев в своем теплом приветствии форума. И 26 июля, когда участники его перешли к обсуждению такого злободневного вопроса, как борьба против колониализма и империализма, как борьба за национальную независимость, за мир, — глубокая правда этой оценки встала перед всеми необычайно ясно. Кто бы ни говорил — алжирец или китаец, англичанин или поляк, бельгиец или француз, — красной нитью проходила в их речах мысль о том, что молодежь — огромная сила, с которой не могут больше не считаться колонизаторы и враги мира.

Более шести лет на земле Алжира льется кровь патриотов, от-

стаивающих в жесточайшей борьбе свободу и независимость своей страны против французских колонизаторов. И когда на прибуне появился Джамаль Хоху, представитель Всеобщего союза студентов-мусульман, зал в едином порыве встает, выражая тем свое уважение к юношам и девушкам борющейся Алжира.

Доклад алжирца проникнут ненавистью к колонизаторам, уверенностью, что настанет день, когда все народы стран Азии, Африки и Латинской Америки — рабына, который называют третьим миром, будут хозяевами своей земли.

Особенно тепло был встречен представитель Кубы — капитан повстанческой армии Хорхе Рискет Вальдес. Знайте, что никакая угроза и никакая агрессия не смогут поставить нас на колени и заставить свернуть с избранного нами пути. С возгласом «Родина или смерть!» под руководством нашего любимого лидера Фиделя Кастро мы выстоим перед лицом любой агрессии. Мы победим. Эти слова звучат, как клятва.

Участники форума, стоя, снова приветствуют посланца революции Кубы.

Выступает секретарь молодежной социалистической организации Бельгии «Молодая гвардия» Жильбер Клажо. Он призывает юношей и девушек к единству. Молодежь всего мира, где бы она ни жила — в колониальных или полуколониальных странах, капиталистических странах или в странах, где капитализм уже ликвиди-

рован, заявил он, должна высказать свое отрицательное отношение к колониализму.

Один докладчик сменяет другого. И хотя это люди, представляющие различные организации, выражающие подчас противоположные взгляды на отдельные вопросы современности, тем не менее всех их объединяет цель — отстоять дело мира, обеспечить дружеское сотрудничество стран и народов. И первый секретарь ЦК Союза социалистической молодежи Польши Мариан Ренке и представитель молодежного движения за ядерное разоружение Великобритании Майкл Голдмен говорили в своих докладах «Молодежь и разоружение», что юноши и девушки земли, организации, в которых они входят, обязаны и могут сделать многое для предотвращения войны, для того, чтобы достижения науки служили прогрессу, чтобы жизнь на земле стала для всех народов счастливой и обеспеченной.

Форум продолжает работу в обстановке огромного к нему внимания со стороны советской молодежи. Об этом свидетельствуют многочисленные телеграммы, поступающие в адрес форума со всех концов страны.

(ТАСС)

ЧТО ВЫ СЕГОДНЯ СДЕЛАЛИ ДЛЯ СЕМИЛЕТКИ?



Этот вопрос задают себе шахтеры, химики, строители, все трудящиеся нашего города и района. И озабочены они не случайно: каждый стремится трудовыми делами встретить предстоящий XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

В оставшиеся до открытия съезда дни сланцевчан многое надо сделать по выполнению принятых обязательств и плановых заданий третьего года семилетки. В этом месяце хороших производственных показателей по добыче сланца достигли горняки шахты имени С. М. Кирова. За 20 дней июля они выдали на-гора свыше 1600 тонн сверхпланового топлива. Лучших результатов в соревновании достиг коллектив третьего горного участка, возглавляемый т. Малаховым. Достойный трудовой вклад в дело досрочного выполнения принятых обязательств вносят коллективы смен участка внутришахтного транспорта и сортировки, возглавляемые т. Кабак и Комаровым, горнорабочие бригады коммунистического труда т. Ревенко и многие другие. По ним равняются все остальные рабочие на шахте, борющиеся за дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости добываемого топлива.

За последнее время ценное начинание проявляли рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха газобензина комбината «Сланцы». Решили достичь безотационной работы своего цеха, они обязались за счет сокращения внутришахтных расходов, бережного использования электроэнергии, пара, химических реагентов достичь экономии государственных средств на каждого рабочего в размере среднего месячного заработка. Первенство в соревновании здесь прочно удерживает смена мастера т. Пискуновой. Рабочие борются за образцовый порядок и чистоту в производственных помещениях, заботливо обслуживают вверенную им технику. Все это дает положительные результаты в росте производительности труда, снижении себестоимости выпускаемой продукции.

Большие обязательства в третьем году семилетки приняли на себя строители города. Им необходимо сдать в эксплуатацию для семей сланцевчан более 8700 квадратных

метров новой жилой площади, построить шиноремонтный завод, выполнить большой объем строительных работ по сооружению второй очереди Сланцевского цементного завода, животноводческих помещений и жилых домов в совхозах «Родина» и «Осьминский».

В первом полугодии строители седьмого управления треста № 31 сдали в эксплуатацию 3338 квадратных метров новой жилой площади. Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, они уделили первостепенное внимание совхозным стройкам и улучшению качества жилищного строительства. В эти дни высокие образцы труда показывают бригады каменщиков т. Можайко, Анисимова, плотников т. Струлева, столяров т. Богданова и другие. Все они ежедневно выполняют нормы выработки на 110—120 процентов.

Но в работе коллективов некоторых предприятий и строительных организаций города имеется ряд серьезных упущений. Так, на строительной площадке шиноремонтного завода плохо поставлено дело с гласностью соревнования. Здесь допускается ряд переделок при установке железобетонных изделий. Этот объект является пусковым. Партийной и профсоюзной организациям пятого строительного управления треста № 31 надо усилить свое внимание к вопросам организации соревнования, улучшения агитационно-массовой работы среди строителей.

На предприятиях, стройках, в автотранспортных конторах города необходимо усилить гласность соревнования. Надо шире популяризировать в стенной печати и в беседах агитаторов опыт работы передовиков, чтобы все трудающиеся равнялись на них, учились у них упорству и настойчивости в достижении поставленной цели по досрочному выполнению и перевыполнению плановых заданий третьего года семилетки.

★



СВЕРДЛОВСК. На Уральском заводе тяжелого машиностроения сооружается крупный цех сборных машиностроительных конструкций. Строители приняли обязательство — ввести в эксплуатацию первую очередь цеха ко дню открытия XXII съезда КПСС. В цехе будут поточные автоматические линии, оснащенные новейшим высокопроизводительным оборудованием.

Коммунист Д. Чусов — лучший машинист крана на стройке. Обслуживая бригады, монтирующие железобетонные конструкции, он вместе со всем коллективом борется за успешное выполнение предсъездового социалистического обязательства.

НА СНИМКЕ: Дмитрий Алексеевич Чусов.
Фотохроника ТАСС

Достижения науки и передовой опыта — в сельскохозяйственное производство

25 июля в Актовом зале Смольного состоялся пленум Ленинградского обкома КПСС.

На пленуме обсужден вопрос о внедрении достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство колхозов и совхозов области.

С докладом выступил председатель Исполкома Областного Совета депутатов трудящихся Н. И. Смирнов.

— С каждым днем мы приближаемся к знаменательному событию в жизни партии и всего советского народа — к XXII съезду КПСС, — сказал т. Смирнов. — Важным этапом в последовательной борьбе партии и всего советского народа за крутой подъем сельского хозяйства явился январский Пленум Центрального Комитета партии.

Проведенная в соответствии с решением январского Пленума ЦК КПСС реорганизация сельскохозяйственных органов создает сейчас особо благоприятные условия для наилучшего использования неисчерпаемых резервов колхозов и совхозов. За последние годы сельское хозяйство нашей области достигло заметных успехов в увеличении производства молока, мяса, яиц, картофеля и особенно овощей. Ежегодно досрочно выполняются государственные планы заготовок этих продуктов. Ленинградская область утверждена участником Выставки достижений народного хозяйства СССР на 1961 год.

Однако достигнутый уровень сельскохозяйственного производства недостаточен, подчеркнул тов. Смирнов. Перед сельским хозяйством Ленинградской области стоят большие задачи. Семилетний план развития сельского хозяйства нашей области пересмотрен, установлены новые повышенные задания на последующие годы семилетки. Чтобы успешно выполнить эти задания, мы должны не только расширять сельскохозяйственное производство, но и вести его на основе научно обоснованной, наиболее рациональной системы хозяйства.

В Ленинграде и области сосредоточены крупные научно-исследовательские и учебные институты. Чтобы успешно решить сложные задачи, от ленинградских ученых требуется усиление творческой активности, нужна четкая координация их деятельности. Наши сельскохозяйственные институты после январского Пленума ЦК КПСС внесли в планы научной работы полезные дополнения и изменения.

Вновь созданный Северо-Западный научно-исследовательский институт сельского хозяйства был переведен из города ближе к производству — полям и фермам. Это дало положительные результаты. Сейчас на этот институт возложены и функции отдела науки Областного управления сельского хозяйства, он должен стать головным научным учреждением для координации научно-исследовательской работы и внедрения научных достижений и передового опыта в сельское хозяйство. Тов. Смирнов сообщил о ряде работ института, нашедших применение в практике полеводства и животноводства. Убедительно демонстрирует передовые приемы ведения хозяйства, передает свой опыт экспериментальное хозяйство института — «Белогорка».

Пленум Ленинградского обкома КПСС

Вместе с тем докладчик критиковал институт, работа которого еще не имеет такого наступательного характера, который необходим для успешной борьбы с отсталостью, консерватизмом. Некоторые начинания института не доводятся до конца.

Разностороннюю помощь колхозам и совхозам области оказывает Сельскохозяйственный институт, взявший в этом году шефство над выращиванием кукурузы и сахарной свеклы. Тов. Смирнов указал на необходимость более правильно координировать научную работу этих двух институтов. Их главной задачей должна являться комплексная разработка рациональной системы ведения сельского хозяйства в области.

Подробно говорил докладчик о задачах опытно-показательных хозяйств, которые должны активно влиять на повышение культуры земледелия и животноводства во всех колхозах и совхозах. В области создано 15 таких хозяйств, в них направлены наиболее квалифицированные специалисты, перед которыми открывается широкое поле творческой деятельности.

Первые шаги опытно-показательных хозяйств наглядно свидетельствуют о том, насколько своевременной была коренная перестройка сельскохозяйственных органов. Коллективы экспериментального хозяйства «Белогорка» Северо-Западного научно-исследовательского сельхозинститута, совхозов «Красный Октябрь», «Мыслинский», «Торосово» и других опытно-показательных хозяйств развернули плодотворную работу.

Большое место в докладе заняли вопросы руководства партийных и советских организаций внедрением в производство достижений науки и передового опыта. Тов. Смирнов отметил, что райкомы КПСС, первичные парторганизации и местные Советы стали глубже вникать в дела колхозов и совхозов, энергичнее внедрять в производство опыт передовиков и научные рекомендации. В качестве примера приводился опыт партийной организации совхоза «Красный Октябрь» Всеволожского района, парторганизации совхоза «Торосово» Волосовского района и других.

Как показывают итоги первого полугодия, подчеркнул докладчик, выполнение социалистических обязательств по области идет совершенно неудовлетворительно. Не выполнен план сдачи молока, многие колхозы и совхозы допустили снижение продуктивности молочного стада. В особенности это относится к Выборгскому, Приозерскому, Волосовскому, Рошинскому и Кингисеппскому районам. Низкие надои в летний период, как показывает анализ, — результат нетребовательности, безответственности, неумения правильно организовать работу животноводов и выпас скота. Лето в разгаре. И еще не поздно, мобилизовав все силы и средства, добиться резкого увеличения продуктивности молочного скота, получить за пастбищный период не менее 2—2,5 тысячи килограммов молока от каждой коровы. Неудовлетворительно и с выполнением плана заготовок мяса. Это — результат

плохой организации откорма свиней и нагула крупного рогатого скота.

Эти недостатки не характеризуют, конечно, состояние дел в сельском хозяйстве в целом по области. Многие колхозы, совхозы и районы, а тем более передовики производства успешно выполняют свои обязательства. Пере выполнены полугодовой план заготовок молока колхозы Тихвинского, Бокситогорского, Новоладожского, Всеволожского районов, совхозы Волосовского и Ломоносовского районов. Высоких показателей добились наши передовики — рабочие совхозов и колхозники. В соревновании за достойную встречу XXII съезда КПСС доляки совхоза «Лесное» тт. Рыжикова, Комиссарова и другие надоили за шесть месяцев по 3150—3300 килограммов молока на корову.

Далее докладчик подробно остановился на задачах обеспечения выполнения плана текущего года по животноводству и подготовки к 1962 году. Сейчас необходимо вести дело на полях и фермах особенно четко и организованно, не упускать ни часа для заготовки кормов, уборки урожая ранних овощей и картофеля, подготовки к севу озимых и уборке урожая зерновых. Нужно также наиболее продуктивно вести молочное животноводство и откорм скота.

Докладчик критиковал за отставание в полевых работах Бокситогорский, Тихвинский, Подпорожский, Винницкий районы. Он подробно остановился на задачах выращивания высокого урожая кормовых культур, в особенности кукурузы и сахарной свеклы, а также заготовки силоса и уборки трав.

Необходимо, — подчеркнул докладчик, — обеспечить окончание всех работ по заготовке грубых кормов в ближайшие дни, до начала уборки хлебов. Одновременно важно резко усилить темпы силосования.

Первым в прениях выступил секретарь Гатчинского горкома КПСС А. Н. Шибалов.

— Наш район, — сказал он, — является одним из крупных в области, с экономически крепкими колхозами и совхозами, боеспособными партийными организациями. Однако внедрение передового опыта еще не стало основным средством борьбы за общий подъем сельского хозяйства района. Бюро Обкома партии потребовало усилить организаторскую работу, повысить ответственность партийных организаций за пропаганду и внедрение достижений науки и передового опыта. Нас обязали разработать план практических мероприятий. Осуществление их дало возможность несколько изменить структуру посевных площадей. В районе впервые посажена на 352 гектарах сахарная свекла и на 29 — кормовые бобы. Посевы кукурузы по сравнению с прошлым годом возросли на тысячу гектаров.

Тов. Шибалов рассказал о том, как внедряется и пропагандируется опыт ведения хозяйства и рентабельная работа колхоза «Память Ильича» и совхоза «Детско-сельский», как распространяется патриотическое начинание серпуховцев. Он критиковал опытно-

показательные хозяйства, которые все еще мало делают для внедрения достижений науки и практики в сельскохозяйственное производство.

Вопросам создания прочной кормовой базы посвятил свое выступление заместитель директора Всеобщего института растениеводства профессор И. А. Сизов. Он подчеркнул необходимость создать в опытно-показательных хозяйствах в 1962 году долголетние культурные пастбища. Для этого требуются семена трав, но, как известно, в нашей области с этим обстоит очень неблагополучно. Всесоюзный институт растениеводства передал нынче колхозам и совхозам для посева семена различных трав десяти видов. Важно их сохранить и размножить.

На трибуне — директор птицеводческого совхоза «Большевик» А. Ф. Семенов. Рассказав о трудовых делах рабочих хозяйства, он подчеркнул, что они совместно с учеными решают проблему увеличения производства яиц и птичьего мяса, создания породы помесных цыплят. В совхозе пересмотрена структура посевных площадей, значительное место отведено кукурузе, а также сахарной свекле.

Тов. Семенов критиковал ученых Всесоюзного института растениеводства. Они до сих пор не сумели вывести сорт кукурузы, которая давала бы початки молочно-восточной спелости в условиях Ленинградской области.

Волосовский райком КПСС и первичные парторганизации совхозов и колхозов района, руководители и специалисты хозяйства ведут напряженную работу по внедрению в производство всего нового, передового. Указав на это, секретарь Волосовского райкома КПСС В. В. Леонов остановился на вопросах внедрения передовых методов труда в животноводстве, создания прочной кормовой базы животноводства.

В ряде хозяйств, заявил тов.

Леонов, при внедрении искусственного осеменения и электродойки были упущения. Райком КПСС и исполнком районного Совета принимают сейчас все меры к их исправлению. Во всех колхозах и совхозах проведена аттестация доярок, многое сделано для организации надлежащего ухода за долголетними культурными пастбищами.

Тов. Леонов резко критиковал Областное управление сельского хозяйства за недостатки в распространении методов труда лучших тружеников деревни.

О проблемах, которые решают ученые Ленинградского сельскохозяйственного института в интересах повышения урожайности полей и роста продуктивности животноводства, говорил на пленуме проректор этого вуза по научной работе П. А. Кальм. Он указал, что ученые института разрабатывают систему ведения хозяйства для совхозов имени Тельмана, «Любани», «Культура», имени Дзержинского, «Котельский». В связи с введением новой системы оплаты труда в совхозах большое значение приобретают вопросы внутрихозяйственного расчета.

Значительная работа проделана за последнее время в колхозах и совхозах Волховского района по изучению структуры посевных площадей, резкому расширению производства кукурузы, внедрению сахарной свеклы, бобов и других культур, — сказал секретарь Волховского горкома партии Ф. Е. Романов. — Все это позволило укрепить кормовую базу, повысить урожайность полей. Благодаря этому в районе увеличено производство молока в первом полугодии текущего года на 13 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Однако наряду с этим, отметил тов. Романов, мы еще слабо выполняем социалистические обязательства по производству и продаже продуктов животноводства. Не использовали всех резервов, которыми располагают наши хозяйства.

Заведующий лабораторией разведения сельскохозяйственных животных Ленинградского сельскохозяйственного института М. М. Лебедев посвятил свое выступление применению прогрессивного метода — искусственного осеменения. Рассказав о положительном опыте работы ряда совхозов, колхозов и районов, оратор подверг резкой критике хозяйства, которые благодаря несоблюдению всех требований допустили в этом новом деле серьезные ошибки, в результате которых увеличилась яловость коров. Однако тов. Лебедев не упомянул о том, что часть вины за допущенные промахи ложится на сотрудников лаборатории, которой руководит он сам.

На трибуне — председатель колхоза «Память Ильича» Гатчинского района В. М. Грибов. Это хозяйство — одно из передовых в области. Колхоз увеличил производство грубых и сочных кормов, значительно повысил урожайность овощных культур и картофеля. Заметно увеличились надой молока, производство яиц, мяса и других продуктов животноводства. Оратор отметил, что все это достигнуто благодаря развитию кормовой базы, внедрению новых, прогрессивных методов труда в животноводстве.

Тов. Грибов рассказал о том, как передовые полеводы, овощеводы и животноводы оказывают помощь отстающим, передают им свой опыт, добиваются общего подъема.

Редактор газеты «Крестьянская правда» Лужского района Л. И. Морозов говорил о том, как газета помогает труженикам деревни бороться за претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

На пленуме выступили также директор Северо-Западного научно-исследовательского института сельского хозяйства И. И. Астахов и директор Пушкинской научно-производственной базы Всесоюзного института защиты растений К. Я. Калашников.

С большой речью на пленуме выступил первый секретарь Обкома КПСС И. В. Спиридонов.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление, в котором намечены конкретные мероприятия по внедрению достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство.

(ЛенТАСС)

Сдают передовые позиции

Из письма в редакцию

В прошлом году я приехал с Дальнего Востока и вступил в члены колхоза «Путь к коммунизму». Вначале работал в полеводстве, а затем мне предложили стать скотником на животноводческой ферме в деревне Радовель. Я охотно согласился. Работа на ферме пришла мне по душе, тем более что в это время началась механизация фермы, а с некоторыми механизмами я хорошо знаком. Учетчиком и одновременно механиком здесь был т. Пухов, но он не справлялся с делом. Вскоре правление колхоза предложило мне взять механизмы под свой контроль. Некоторые из них были неисправны. Я отремонтировал дробилку, привел в порядок насосную. Но эту работу мне не оплатили, хотя в то время я еще не был оформлен механизатором фермы.

На ферме имеется стационарная доильная установка, которая пока бездействует. Я хочу стать дояром. Но, чтобы пустить в работу оборудование, необходимы шланги, а их нет. Недостает и бачков. О приобретении этих частей правлению колхоза следует позаботиться. Я, со своей стороны, приму меры к тому, чтобы электродоильная установка действовала, и сам возьму группу коров.

И. ГОРЛОВ,
механизатор фермы.

Много шума из ничего

Автор письма т. Горлов совершенно прав. Вокруг механизации этой фермы в свое время было очень много шума. Сюда приезжали специалисты — монтажники, работники РТС с весьма благородным намерением — смонтировать доильную установку и тем самым облегчить труд доярок. Но скоро сказка оказывается, да не скоро дело делается. Прошло два года, а дорогостоящее оборудование, словно реклама, выставленная напоказ, стоит без дела. Почему? Сейчас трудно разобраться. Вначале кто-то предложил, что установку надо делать четырехтактного всасывания. Сделали, но установка бездействовала: не было человека, который бы умел управлять механизмами и научил этому доярок. Потом этот человек появился и тут обнаружилось, что установка негодна, ибо нужна трехтактная. Начались переделки. Из колхозной кассы текли деньги на приобретение дополнительных материалов. Казалось, все готово. Вот-вот доярки преподнесут дань благодарности тем, кто внес свою творческую лепту в «чудо-технику». Но увы! Выясняется, что монтировать установку нужно было совсем иной конструкции, такую, чтобы не водить коров на площадку, а доить их в стойлах. Опять — все сначала.

Начал было много, а конца не видно. Доильная установка все еще не работает, о чем и сообщают автор опубликованного выше письма. Вместе с тем он хочет, чтобы это оборудование, претерпевшее столь мучительную ста-

дию своего развития, прежде чем быть признанным и утвержденным на ферме, все-таки работало. Дело осталось за немногим — достать бачки и шланги. Так почему же их до сих пор нет? На этот вопрос пусть нам ответит председатель колхоза т. Новиков.

Не хватило духа

О человеке, который за что-нибудь горячо берется, а потом отступает от начатого дела, не доводит его до конца, обычно говорят: «Не хватило духа». Нечто подобное произошло и с радовельскими животноводами. Включившись в председзловское соревнование, они горячо взялись за повышение продуктивности скота. Даже в самое неблагоприятное время, когда еще травостой на лугах был невелик, а пастбища — никудышные, они достигли значительных успехов. В соревновании за 5 месяцев добились первенства по району. Именно добились, потому что то была настоящая борьба за дальнейший подъем животноводства во всем ее направлениях. Для достижения успеха использовалось все: и крупицы опыта той или иной доярки, и порядок на ферме, и четкое взаимодействие друг с другом.

Партийная организация колхоза, в свою очередь, поддерживала трудовой энтузиазм здешних животноводов и, разумеется, гордилась тем, что все эти усилия приносят хорошие плоды.

Но вот неожиданность: с 1 июля все резко изменилось. Вначале ферма начала отставать от своих соперников по соревнованию — Большепольской фермы колхоза «Май», а затем и от соседних

ферм своего хозяйства. К концу июля по сравнению с предыдущим месяцем она допустила большой недобор молока.

Все это произошло не случайно. Увлекшись первоначальным успехом, животноводы наивно предположили, что теперь все пойдет, как по маслу. Несмотря на то, что на пастбище коровы не наедаются, на ферме не организована дополнительная подкормка их зеленой массой. За весь период — ни одного грамма подкормки. А почему? Оказывается, правление колхоза и его председатель т. Новиков ничего не предприняли для того, чтобы ферма бесперебойно обеспечивалась подкормочной массой.

Секретарь партийной организации т. Кузьмин, в свою очередь, рассудил так: «Моя хата с краю» и тоже ничего не сделал для закрепления и дальнейшего развития успехов передовиков. Зоотехник же колхоза т. Михайлова заняла линию невмешательства в дела на ферме: вышестоящему начальству, мол, виднее.

Такое положение не только на одной Радовельской ферме, но и на всех остальных.

Бригадир комплексной бригады т. Субботина утверждает, что они имеют хорошие пастбища и поэтому животные Степановщинской фермы не нуждаются в подкормке. Но непонятно, почему тогда за последний месяц на этой ферме надой молока снизился почти на 150 килограммов?

— Большая яловость, — заявляет т. Субботина.

Слов нет, яловость здесь немалая. И вина в этом прежде всего самих животноводов, не сумевших организовать как следует искусственного осеменения коров. Но даже при имеющейся яловости, по подсчетам, не должно быть такого резкого снижения продуктивности.

Продолжает снижать надой и ферма, расположенная в деревне Втроя. Значит причина здесь может быть одна: духа, видимо не хватило не только у животноводов, но и у правления колхоза, его председателя т. Новикова и секретаря партийной организации тов. Кузьмина, ослабивших внимание к животноводству. А давно ли хозяйство преуспевало в увеличении надоев? Колхозным руководителям есть над чем задуматься!

А. МИХАЛОВ.

Тревожная цифра

Коллектив работников молочно-товарной фермы, расположенной в деревне Марьково, обязался получить в третьем году семилетки по 2600 килограммов молока на корову. За полгода получено 1074 килограмма, что составляет 41,3 процента к обязательству. Прямо скажем, цифра тревожная, тем более что, начиная с первого июля, надой молока по этой ферме из дня в день снижается.

Причин много, но главная из них, на наш взгляд, в том, что здесь не чувствуется настоящей борьбы за большое молоко. Чем же иначе объяснить, что зеленая подкормка на этой ферме дается один раз в сутки якобы по 25 килограммов на корову? Но, во-первых, скоженную массу никто не взвешивает. Ее заготовляют доярки и дают животным столько, сколько «бог на душу положит». А, как известно, приблизительное

кормление без весовой нормы само по себе не способствует повышению продуктивности скота. Подкормки явно недостаточно. Об этом нетрудно судить хотя бы по тому, что от трех до четырех часов скот находится на так называемых перегонах до мест пастбища. Да и на самих пастбищах он получает корма не слишком много, потому что в основном пасется по лесам и кустарникам со скучным травостоем.

При данных условиях зоовет-специалистам следовало бы особенно обратить внимание на рациональное кормление коров зеленой массой, заготовляемой на прифермских участках, но это дело отдано на откуп дояркам и никем не контролируется.

Добавок ко всему нередки случаи, когда на ферме из-за отсутствия электроэнергии не бывает воды. Коровы остаются непоен-

ными, а это — бич для надоев. Между тем серьезных мер по ликвидации недостатков правлением колхоза не принимается. Главному зоотехнику т. Сизову небезызвестно все это, но он редко наведывается на ферму, не оказывает достаточной помощи дояркам в устранении недостатков, а главное — слабо контролирует их работу.

У животноводов, с которыми я встречался, чувствуется стремление выполнить принятые годовые обязательства по производству молока и мяса. К этому бы еще больше конкретности по руководству социалистическим соревнованием и тогда дела пошли бы значительно лучше.

В хозяйстве есть все условия для того, чтобы не допустить ошибок прошлого года, успешно выполнить принятые обязательства по всем показателям. Для этого необходимо в достатке обеспечить скот кормами.

С. ВАСИН.

ЛЮДИ незаметных профессий

Одна из многих



— Вера Ивановна, письмо привнесли мне сегодня?

— Принесла и не одно, а целых три...

Такой, примерно, разговор между сланцевчанами и почтальонами проходит каждый день и почти в каждом доме. Почтальон — желанный иуважаемый человек в каждой квартире.

Приветливой теплотой встречают жители Больших Лучек почтальонов Л. Н. Кошелеву, Л. П. Богомазову, бригадира Р. В. Елагину. Заслуженным авторитетом среди сланцевчан пользуются почтальоны второго, четвертого и восьмого участков Е. Е. Григорьева, О. Ф. Бурмистрова, З. В. Яковleva.

С похвалой и сердечностью отзываются жильцы домов, расположенных по улицам Ленина, Кирова, Чкалова, о самом молодом почтальоне девятого участка — Вале Митрофановой.

— Молодец, Валя! Если надо, два раза в день в квартиру займет, а письмо или газеты адресату доставит!

Так трудятся наши простые советские люди — люди незаметных профессий.

На снимке: почтальон В. Н. Митрофанова.

ПО СЛЕДАМ неопубликованного письма

Читатель газеты «Знамя труда» И. Калинин в своем письме в редакцию рассказал о том, что член добровольной дружиной по охране общественного порядка шахты № 3 И. Лешкевич, вместо того чтобы наводить порядок при входе на стадион «Нефтяник», всту-

пил в спор с рабочими, нагрубил им.

Секретарь партийной организации шахты № 3 т. Петров сообщил редакции, что т. Лешкевичу указано на недопустимость вордеть подобных случаев.



Львовский областной совет до недавних пор объединял шесть обкомов профсоюзов. Теперь их стало на два больше. На общественных началах созданы обкомы профсоюза рабочих машиностроения и профсоюза рабочих электростанций и электропромышленности.

В новых комитетах нет штатных работников. Здесь все обязанности выполняют общественники.

НА СНИМКЕ: заседание президиума Львовского обкома профсоюза рабочих машиностроения.

Фотохроника ТАСС

У самых маленьких

Вся жизнь на воздухе

«Солнце, воздух и вода — наши лучшие друзья», — поется в песне. Все это умело применяется и прочно входит в быт ребятишек в детяслях № 6, где заведующей т. Евдокимова. Вот уже десять лет она работает с детьми и воспитывает кадры своих работников так, чтобы они могли сделать пребывание детей в яслях приятным. И дети действительно чувствуют себя здесь хорошо. Они невольно забывают о своем доме, когда находятся в яслях.

Сейчас вся жизнь детей проходит на воздухе. С ними проводят гимнастику, массаж, обливание,

Малыши говорят им спасибо

Над детяслями № 6 шефствует цементный завод. Это шефство чисто формальное, только на бумаге, а на деле шефы ничем не помогают детяслям. На цементном заводе есть большая комсомольская организация. Она могла бы оказать неоценимую услугу детяслям, если бы взяла на себя обязательство починить детские игрушки, выкрасить их, уже не говоря о том, что могла бы закупить немногих новых игрушек. Председатель завкома т. Назуров совершенно забыл о шефской помощи, уповая на то, что завод еще до конца не достроен.

Хорошо, что не все шефы безразлично относятся к запросам

детских ясляй. В школе № 7 учатся замечательные ребята. Они решили оказать помощь детяслям. Володя Дивисенко, Володя Образцов, Коля Фокин, Коля Иванов, Коля Перенишко под руководством своего учителя по труду Александра Петровича Исакова оборудовали детские площадки, построили большие грузовики, починили и сделали новые ведерки, лопатки, носилки и грабли, чем доставили большую радость мальшам.

За все хорошее, что сделали школьники для детских ясляй, малыши говорят спасибо своим старшим друзьям.

В. АРТАМОШИНА.

Оберегайте богатства лесов!

Отстрел лося, кабана, дикой козы, серой куропатки запрещен

Ранняя весна текущего года благоприятно способствовала естественному размножению всей охотниччьей фауны — боровой, водоплавающей дичи и полезных зверей.

Принятые меры по уничтожению волков, наведению порядка по охране зверей и соблюдению сроков отстрела их дали возможность значительно пополнить поголовье лосей. С каждым годом наши охотники все больше и больше в установленные сроки охоты получают лицензии на отстрел этого зверя.

Обзор кубинской литературы

В июле 1953 года группа кубинской студенческой революционной молодежи во главе с национальным героем Фиделем Кастро подняла в городе Сантьяго де Куба первое вооруженное восстание против кровавой диктатуры генерала Батисты. В декабре 1958 года кубинская революция торжествует победу. И вот уже третий год на Кубе развивается мощный революционный процесс. Вместе с серьезными преобразованиями в области экономики большое развитие получила и кубинская литература, у которой еще с прошлого века были славные предшественники.

Хосе Марти. Нельзя говорить о кубинском народе, не называя имени революционера-демократа, великого кубинского поэта. С его именем связана на Кубе история национально-освободительной войны в 1894—1896 годах. Хосе Марти вступил в литературу как поэт-романтик, но, являясь представителем нового поколения кубинских писателей, вдохновленный великой борьбой народа, он постепенно пришел к реализму. Целью жизни Марти стала его клятва отомстить «за всех, кто жизнь влечет в неволе».

Первым крупным произведением автора является его патриотическая драма «Абдала». Основная ее тема — борьба с иноземным порабощителем. В центре ее — образ кубинского вождя Абдалы, сражающегося за Родину и умирающего за нее.

Когда в феврале 1873 года в Испании была провозглашена республика, Марти опубликовал ряд пламенных публицистических статей, в которых требовал, чтобы Испанская республика выполнила свой «священный долг» и предоставила Кубе независимость. Но вскоре он убедился, что освобождения Кубы можно добиться только путем борьбы с порабощителями. К этой борьбе он призвал народ Кубы в своих произведениях и речах. Недаром в то время испанский наместник генерал Бланко сказал о нем: «Это безумец, но безумец опасный».

Стихи Марти становятся все более реалистическими. Их тематика откликается на актуальные вопросы жизни кубинского народа. Основное содержание его стихов — образ угнетенной Родины и призыв к борьбе против рабства — «величайшего горя земли». Рабству, эксплуатации Хосе Марти противопоставляет светлый мир больших человеческих чувств — любви и дружбы.

Умер Хосе Марти 19 мая 1895 года. Но кубинский народ свято чтит память великого борца-поэта. Ведь это он впервые с уверенностью сказал о народе Кубы: «Только смерть может заставить кубинцев прекратить борьбу за независимость».

Другим певцом кубинского народа является Николас Гильен — лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира

между народами», поэт-коммунист. Сейчас он трудится на своем поэтическом боевом посту. Впервые со стихами Гильена читатели Кубы познакомились в 1930 году, когда были опубликованы его «короткие стихи».

Не так давно Гильен побывал в редакции журнала «Иностранная литература». О своих планах он сообщил очень коротко:

— Мои планы — писать стихи... Написано примерно уже листов 20 для нового сборника, поэма о кубинской революции. Закончил поэму о Ленине, стихи о Китае, стихи о любви. Работа над стихами нового цикла... Кроме того, сотрудничаю в редакции газеты «Новую жизнь строят кубинцы».

В апреле 1960 года по пути в Советский Союз великий чилийский поэт Пабло Неруда написал свое новое произведение — эпическую поэму, которую он посвятил освободителям Кубы — Фиделю Кастро, его соратникам и всему кубинскому народу. «Я посвящаю», — заявил Пабло Неруда, — всем тем, кто в Пуэрто-Рико и повсюду в Карибском бассейне сражается за свободу и правду, защищая их от посягательств Соединенных Штатов Америки. Я хотел рассказать в своих стихах правду о кубинской революции, о новом подъеме освободительной борьбы народов Латинской Америки, обличая врагов свободы и демократии на американском континенте».

В 1959 году Гослитиздатом выпущен сборник стихов Кубы «Кубинская поэзия». Основная тема сборника — освободительная борьба. В сборник включены лучшие стихи кубинских поэтов: Куба, Куба, твой рожден я, Всей душой постиг твою сладость, Пыл видений, мечтаний радость, Я с тобою навеки связан!

Что мне в том, что пальмами вся Ты встречаешь ласку волны, Если только крики тиранов Слышишь ты да рабские стонь? Если только бичи законы Знойным нивам твоим даны?

Эти строки из стихотворения выдающегося кубинского поэта Хосе Марии Эридин «Гимн изгнанини». В сборник входят произведения многих авторов, впервые переведенных на русский язык, — Хуан Франсиско Мажано, Рехино Боти, Филиппе Пичардо Мойя, Рехино Педрисо и других.

Но кубинская литература известна не только своей поэзией. В № 2 журнала «Дружба народов» за этот год опубликован роман «Бертильон 166» Хосе Солер Пунга. О том, как готовилась победа народа, о последних годах правления Батисты, о самоотверженной борьбе кубинцев рассказывает этот роман. Роман отнесен первой премией как лучший на литературном конкурсе в Гаване. Читая его, перед глазами раскрывается история кубинской революции на одной из самых лучших ее страниц. Книга посвящена тем, кому Куба обязана своей свободой.

В. ЛЕОНОВА.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

ПЯТНИЦА, 28 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. 18.25 — Соревнование на первенство СССР по футболу команд класса Б. Встречаются «Лорис» (Кировокан) и Таллинский спортивный клуб Балтийского флота. Трансляция со стадиона «Динамо». 20.15 — «Актуальная камера». 20.25 — «С художественной выставкой Советской Эстонии в Новосибирске, Омске и Перми». 21.05 — «По Советской стране». 21.20 — Последние известия. 21.30 — Художественный фильм «Тайна зеленого бора». 22.50 — «Телеграммы сообщают...»

II ПРОГРАММА. 18.30 — Трансляция из Ленинграда.

Зам. редактора Н. ЛАКЕЕВ

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ВОЗДУШНЫМ ТРАНСПОРТОМ, ЭКОНОМТЕ ВРЕМЯ!

РАСПИСАНИЕ
ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИЗ АЭРОПОРТА «СЛАНЦЫ»

Движение пассажирское, ежедневное, кроме понедельника.

Время прибытия Время отправл.

Рейс № 186	Сланцы	15.35	16.10
	Гдов	16.25	16.35
	Псков	17.15	—
Рейс № 185	Псков	—	14.30
	Гдов	15.10	15.20
	Сланцы	15.35	16.10

Из аэропорта «Сланцы» можете лететь через Псковский аэропорт в города Великие Луки, Новоржев, Новосокольники, поселок Пушкинские Горы, Бежаницы и Качаново. Во все указанные пункты принимается к отправке груз. Багаж весом до 10 килограммов провозится бесплатно. Дети при взрослом пассажире провозятся: до 5 лет — бесплатно, с 5 до 12 лет — с оплатой 50 процентов полного тарифа.

Справки и продажа билетов — на аэродроме города Сланцы у начальника аэродрома.

ТАРИФЫ НА ПЕРЕВОЗКУ ПАССАЖИРОВ, БАГАЖА И ГРУЗА ИЗ АЭРОПОРТА «СЛАНЦЫ»

№№	Наименование	Стоимость авиабилета	Стоимость багажа свыше 10 кг за 1 кг	Стоимость груза за 1 кг
1.	СЛАНЦЫ—ГДОВ	1 р. 50 к.	0 р. 1 к.	0 р. 1 к.
2.	СЛАНЦЫ—ПСКОВ	4 р. 00 к.	— 5 к.	— 4 к.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2320, зам. редактора и общий отдел — 2323, директора типографии — 2314

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 1453. Тираж 3100-2